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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:475 av Karin Rågsjö (V)
Tillgången till apotek
Karin Rågsjö har frågat mig vad jag avser att vidta för åtgärder för att säkerställa tillgången till apotek i områden som Jordbro.
Precis som jag nyligen anfört i svaret på fråga 2022/23:246 av Samuel Gonzalez Westling (V), kan aktörer på apoteksmarknaden etablera apotek var som helst i landet. Inom ramen för Tandvårds- och läkemedelsförmånsverkets uppdrag att fastställa storleken på apotekens handelsmarginal ser myndigheten regelbundet över tillgängligheten till apotek. I sin senaste rapport om apoteksmarknaden från oktober 2022 konstaterar myndigheten att antalet fysiska apotek är fortfarande strax över 1 400, trots att antalet apotek minskade med 22 under 2021. Merparten av de apotek som stängde fanns i områden där det fanns apotek inom 0–500 meters avstånd. I rapporten konstaterar myndigheten att apotekens marknadsförutsättningar är i grunden goda. I början av 2022 höjde myndigheten också apotekens ersättning. 
För att stimulera en god tillgång till apotek även i områden där lönsamheten kan vara begränsad finns det statliga s.k. glesbygdsbidraget, som apotek kan få ta del av. Regleringen om vilka som kan få bidraget ändrades 2020, så att fler apotek har möjlighet att få del av det. År 2022 ansökte 45 apotek om glesbygdsbidrag och 44 apotek fick sådant bidrag. Totalt betalade Tandvårds- och läkemedelsförmånsverket ut 12 miljoner kronor för 2022 i glesbygdsbidrag.
Apotek är ofta beroende av närhet till t.ex. vårdcentraler och får ofta svårt att upprätthålla sin lönsamhet om sådan verksamhet upphör. Regionernas ansvar för att säkerställa god tillgång till vård för medborgarna är därför också av betydelse i sammanhanget.
Sammanfattningsvis planerar regeringen i dagsläget inte att vidta några ytterligare åtgärder för att säkerställa tillgången till apotek.
Jag vill också framhålla att tillgången till läkemedel till patienten även bygger på att läkemedel finns tillgängliga och inte är restnoterade i sådan omfattning som för närvarande ofta är fallet. Regeringen har därför nyligen beslutat propositionen Vissa frågor om hälso- och sjukvårdens försörjningsberedskap (prop. 2022/23:45) med förslag på åtgärder som ska förstärka försörjningsberedskapen för hälso- och sjukvården och som kompletterar flera pågående myndighetsuppdrag.
Sammantaget ger detta goda förutsättningar för invånare och patienter att kunna få tillgång till sina läkemedel i alla delar av Sverige. Frågan är dock angelägen och jag fortsätter att följa den noga.
Stockholm den 29 mars 2023


Acko Ankarberg Johansson
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